

SPECIAL ATTENTION: Mr. Galantiere  
Mr. Sears  
Mr. Walker  
Mr. Michie  
Mr. Griffith /37 copies/  
Translation Pool

PRIORITY  
MV  
March 14  
XII-3274

HUNGARY  
/REDEFECTION/

RE-EMIGRANTS /2700/

EMIGRÉ JOURNALIST PROMOTES REDEFECTION CAMPAIGN  
IN LONDON.

SOURCE LONDON: RFE News Bureau.

DATE OF OBSERVATION: Current period.

ENGLISH SYNOPSIS: Source says that Menyhért KISS emigré residing in LONDON is playing a prominent part in persuading Hungarian emigrants to redefect. According to KISS all miners should consider it their duty to return to Hungary. Hungarians in LONDON avoid meeting Mr. KISS because it is considered that he will return to Hungary sooner or later. Further we give information in respect of his associations; his activities; and his monthly publication: "Igaz Szó."

EVALUATION COMMENT: None.

+ + +

KISS Menyhért személye áll a hazacsábítási propaganda középpontjában LONDONban. Nyíltan hangoztatja, hogy az angliai magyar bányászoknak haza kellene menniük, mert ez a kötelességük. Azt is elmondta egy LONDON-i menekült ápolótársának, hogy keservesen megbánta, hogy a neki 1947-ben felajánlott népbirói állást nem fogadta el annakidején. Jár a Fembidge Square-i kommunista magyar klubba és mióta a Mindszenty Ház vezetőségével összekapott állítólag jelent róluk a követségnek. Jár egy Sohoi kiskocsmába, ahová magyar emigránsok járnak és ott azt mondotta nekik, hogy mindenkinek revideálni kellene antikommunista meggyőződését, ahogy ő is tette.

Három emberrel áll állandó levelezésben: BOROS Sándor, PÁRIS; ANDREÁNSZKY István, BRUXELLES; és egy Jugoszláviában élő magyar kommunistával, akinek nevét nem tudjuk.

Tagadja, hogy a követség megköörnyékezte az amnesztia rendelettel kapcsolatban, de azt mondotta magyaroknak, hogy a magyar utlevél beszerzése igen fontos, mert végre "volna valami papir a kezünkben." A LONDON-i magyarok messze elkerülik, biztosra veszik, hogy előbb-utóbb hazamegy. Az RFE LONDON-i irodájának magyar tagjait figyelmeztették, hogy kémkedik utánuk, ami nem valószínű. Egyidejig küldötte a lapját, de mióta az RFE támadások megjelentek benne, ezt beszüntette. Két évvel ezelőtt, még enyhén nyilas korszakában felajánlotta, hogy információkat tud hozni Magyarországról kiérkező emberektől és azt "színesen ujságíró módra megírná". Nem fogadtuk el a felajánkozást. Később az "Igaz Szó" nevű lap alapítására és előfizetésére is felszólította az RFE LONDON-i irodáját. Az "Igaz Szó" című lapját állítólag két példányban elküldi MÜNCHENbe. Azzal dicsekszik, hogy GÖNCZY, a PÁRIS-i magyar követség egyik alkalmazottja lapjának lelkes olvasója. KISS Menyhért ápoló egy örültek házában és ő maga is örült kissé. Az alábbiakban szószerint közöljük annak a levélnek, amit róla és multjáról egy angliai magyar ujságíró írt, akinek kissé nyilas lapjába azelőtt vezércikkeket írt.

"KISS Menyhért jelenleg 35 év körüli férfi. Édesapja havadtói KISS Menyhért az első háboru után az Ébredő Magyarok Egyesületének alapító tagja volt, a magyar Parlamentben egy cikluson át képviselő, a Petőfi Társaság tagja és Pekár Gyulának volt jóbarátja. GYÓN község határában volt a családi szőlőbirtok és BUDAN a Széna téren laktak. KISS Menyhért a Pázmány Péter Tudományegyetem jogi fakultásának volt első éves hallgatója. Közvetlenül a második világháboru előtt. Bevonult katonának, Erdélybe került, mint karpaszományos honvéd, de családi protekció révén csakhamar a Honvédelmi Minisztériumba kapott beosztást, mint irnok. Az összeomlás után egy ideig GYÓN-on élt és midőn a kommunisták elvették a szőlőjüket, konfliktusa akadt a helyi kommunista párt titkárával és ezért kellett elmenekülnie. 1948-ban SZENEGOTTHÁRD-nál szökött ki az országból. Angliába jött a Wesward Ho toborzásával kapcsolatban és BIRMINGHAM egyik kórházában helyezték el, ahol két éven át kitanulta a kórházi ápolást és mind férfi ápoló WALLSALL-ba került az egyik kórházba. Később ezt az állását feladta és WOLVERHAMPTON környékén különféle gyárakban dolgozott, azonban a testi munka nem igen volt inyére. Saját bevallása szerint egyik mesterséget se tudta megtanulni és 1953-ban felköltözött LONDON-ba, ahol a Friern Hospital-ba került újra mint ápoló. Összeköttetésbe került dr. SZAPPANOS József ügyvéddel, tagja lett a Magyar Szabadság Mozgalom angliai szervezetének, sőt egy darabig titkára is volt. Bekapcsolódott az Anti Bolsevist Nations angliai mozgalmába, tárgyalásokat folytatott különféle nemzetiségű ifjusági vezetőkkel, akiket minden-hová elvitt, ahol ő szerepelt. A magyar emigrációs életben ő volt az 1954-ben rendezett Március 15-i ünnep szónoka és ugyan-

/more/

ebben az évben ő tartotta a Szent István napi Unnapi beszédet a Westminster Hallban. Beszédeiben mindenkor izzó hazafiságról, kommunistaellenes magatartásról győzte meg a hallgatóságot. Ő köszöntötte a Mindszenty Otthon felavatásán, angol nyelven, a GRIFFIN angol kardinális képviselőjében megjelent kánonokat. Titkár-jegyzője lett a Mindszenty Otthon első vezetőségének. A választmány elé olyan javaslatot terjesztett, amely szerint a Mindszenty Otthonból ki kell zárni a kommunista elemeket, vagy azokat, akik bármiféle vonatkozásban voltak a kommunizmussal. A választmány nem fogadta el a javaslatot, mondván, hogy egy valláserkölcsei egyesületbe való felvételnél nem kérhetik senkitől sem a politikai párt igazolványt és azok, akik azzal a szándékkal lépnek be, hogy esetleg diszkreditálják az egyesületet, azoknak az ügyét esetenként el fogják bíráltni és akkor ki is lehet őket zárni. KISS Menyhért ezután SÜLI József szerkesztésében megjelenő "Hidő" című lapban /Szálasi féle nyilas lap/ hónapokon keresztül támadta a Mindszenty Otthon vezetését. KISS Menyhért azután először röpcédulákat nyomtatott, amelyeket elküldött az emigráns magyaroknak gyalázva a Mindszenty Otthon vezetését, ahonnan természetesen kizárták. Ezután alapította meg az "Igaz Szó" című lapját, hogy ebben fehérre mossa magát. A lapra nem fizetett elő senki, a magyarok nem álltak vele szóba, KISS Menyhért teljesen magára maradt. Lement DERBYbe, ahol igen sok magyar munkás él, nagyrészt nyilasok, de ott sem talált meghallgattatásra. Ekkor került összeköttetésbe ANDREÁNSZKY Istvánnal és tőle kapta a megbízást, hogy legyen a Független Szocialista Mozgalom LONDON-i vezetője, sőt legutóbb arra is felkérték, hogy az idei tavaszi BRUXELLESben rendezendő Szocialista Internacionálénak ő legyen egyik szóno-ka. A Belgiumban megjelenő "Fáklya" című lap és a LONDON-i "Igaz Szó" szoros kapcsolatban áll egymással. ANDREÁNSZKY és KISS egymás lapjába írnak vezércikkeket. Támadják a Nyugatot, elsősorban a Free Europe mozgalmat.

"Ujabb ellenséges akciók" című cikkből. Irta ANDREÁNSZKY az "Igaz Szó" februári számában: "... Mig odahaza népünk gyárakat, erőműveket, vízduzzasztókat épít, MÜNCHENben a Középeurópát gyarmatuknak megszerezni akaró amerikai iparlovagok a háborus uszítás céljaira felépítettek egy hazugságyárat. Azt felszerelték mikrofonokkal és a mikrofonok elé állították a különféle emigrációk leghitványabb alakjait. Felvásárolták szolgálatukra az emigrációk szellemi prostituáltjait. A Free Europe Committee keresztes hadjáratát változatlanul a kozmopolita elemekre építi, de elébe akarnak vágni annak, hogy a mi független mozgalomunk magával ragadja azokat, akiket még nem nyel el a dollár cápa és még nem szálltak be a Free Europe Committee bárkájába"

Ugyanebben a számban KISS Menyhért "Pergőtűzben" című cikkében ezeket írja: "... Volt idő, amikor magunk is úgy láttuk a világot, mint ők. /Mármint az antikommunista magyarok/. Talán

csak idő kérdése, hogy ők is ráébredjenek a történelmi törvényszerűségek belátására. Jelenlegi politikájukkal azonban csak azoknak használnak, akik a magyar nép hagyományos ellenségei. Akaratlanul is a nemzetközi kapitalizmus szekerét tolják és olyan erőket támogatnak, amelyek most kihasználják őket, hogy később kifacsart citromként köszönet nélkül eldobják valamennyit. A nagy Keresztes Had, amelynek most ellenfeleink a segédsapata egyhelyben topog és eszmék, idálok nélkül kufárok módjára gazdasági kategóriákban gondolkodik. Egyetlen elve a tőkés gazdálkodás megvédése és a gyűlölet prédikálása a szocializmussal szemben. Szomorú Keresztes Had ez nagyon."

End